

我市城市公益慈善指数全国排名 53

比上届的全国第 87 位提高 34 位

阅读提示

“中国城市公益慈善指数”是对我国区域慈善事业发展水平进行综合监测和科学评价的指标体系，被业界形象地称为“城市爱心 GDP”。从这一次发布的综合指数来看，我市排名突飞猛进，从上一届的全国第 87 位晋升到第 53 位。

□ 记者 蓝惊 通讯员 杨婷婷

本报讯 从中山街爱情故事到蝴蝶宝宝，丽水的城市温度始终温暖人心。11月5日至6日，这份城市爱心温度有了具体的度量——记者从民政部门获悉，由中国慈善联合会、广州市民政局主办，全国 24 家慈善总会协办的中国善城大会暨第五届中国城市公益慈善指数发布会在广州市召开。会议公布了第五届中国城市公益慈善指数排名，丽水市以综合指数总分 76.38 分排全国第 53 位。

工作人员告诉记者，“中国城市公益慈善指数”是对我国区域慈善事业发展水平进行综合监测和科学评价的指标体系，被业界形象地称为“城市爱心 GDP”。

它从社会捐赠、志愿服务、社会组织、政府支持四个方面和“结构”“规模”“贡献”“可持续性”四个维度，对全国 221 个样本城市在 2016 年至 2017

年间的公益慈善事业进行了分析。样本城市遍及 26 个省份，覆盖了 43% 的地级市、23% 的县级市，覆盖人口达 6.35 亿，占全国总人口的 46%。

在这一次的“中国城市公益慈善指数”中，我市排名突飞猛进，综合指数排名从上一届的全国第 87 位晋升到第 53 位。

成绩来之不易，这是我市重视慈善事业发展的结果。为深入贯彻落实《中华人民共和国慈善法》，2017 年 12 月，市政府印发《关于促进慈善事业健康发展的实施意见》，为全市慈善事业发展描绘了发展蓝图，这也是我市公益慈善指数迅速提高的重要原因。

据不完全统计，2017 年度，我市接收社会捐赠款物 6.05 亿元，共有依法登记的法人社会组织 3278 家，每万人拥有社会组织数达到 12.2 个，有注册志愿者 37.82 万人，受益人数达 2 万余人。

“全国 119 消防奖先进个人”蓝陈启：

八旬老人唱响畲族村寨消防安全之歌

□ 记者 麻东君 通讯员 郭子宿

昨天下午，记者从丽水消防支队获悉，我市八旬老人蓝陈启获得了第四届全国 119 消防奖先进个人奖，也是我市唯一一位获此殊荣的市民。

2009 年 1 月，热心服务的蓝陈启组建了一支充满畲族特色的“夕阳红老年志愿服务队”。从此，蓝大妈带领着一群志同道合的老年人，吟唱自创的山歌，用少数民族群众喜闻乐见的形式在传播快乐、传播幸福的同时传播着平安。

蓝大妈没读过书，不识字，但她结合少数民族生产生活特点，自创畲族消防歌曲。为了让每首歌都能朗朗上口，广为传唱，每首畲歌编成后，蓝大妈都会让孙媳妇代为记录，并将畲歌的音律、节奏配合歌词对仗。她自创了十余首消防畲歌，还编创了《消防教育畲歌》《消防安全短歌》《畲族消防警示舞》等

具有民族特色的消防安全歌舞，广受畲族同胞和各地游客欢迎。在田间地头，她自编的消防山歌影响着身边的每一个畲乡人。

与此同时，蓝大妈还主动担任双后降村里的义务消防宣传员，并且不定期给村民送去消防宣传单、宣传手册等资料，为村里的防火工作做出了积极的贡献。

在蓝大妈等志愿者的共同努力下，景宁畲族自治县扫除了农村偏远少数民族地区消防安全意识薄弱的盲区，使当地少数民族群众掌握了消防基本常识，更进一步提高了防火意识。多年来，景宁少数民族村寨没有发生过重大火灾事故。

把“全国 119 消防奖先进个人”荣誉证书、奖杯捧在手里的蓝大妈激动地表示：今后将再接再厉，争取让更多的人关注消防、了解消防、学习消防。

生日送好礼

消费有福利

2018年9月-12月

爱购工行卡 月刷月开心

扫描二维码办理工行卡 更多活动信息请关注工商银行微博

月刷月开心礼

一重礼：持任一主题卡消费，当月消费金额满88元且含1笔绑卡消费，即有机会参与兑换价值50元e生活消费券。

二重礼：持任一主题卡消费，当月消费金额满888元且含1笔绑卡消费，即有机会参与兑换价值200元e生活消费券。

三重礼：持任一主题卡消费，当月消费金额满8888元且含1笔绑卡消费，即有机会参与兑换价值1000元e生活消费券。名额有限，先到先得。

活动对象：浙江省内（除宁波）白金卡、星座卡、奋斗卡、畅通卡、开元卡客户

生日大礼包 星座卡生日有福利

宇宙星座卡客户生日当月（通过开户证件出生年月匹配）消费满88元且含1笔绑卡消费，即有机会参与兑换价值200元e生活消费券。名额有限，先到先得。

